



МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(МИНФИН РОССИИ)

Ильинка, д. 9, Москва, 109097  
Телетайп: 112008 телефон: +7 (495) 625-08-89

09.03.2016 № 08-04-14/6132

На № \_\_\_\_\_

Ивановой И.А.

irina.merrypoppins444@gmail.com

Уважаемая Ирина Александровна!

Правовой департамент Министерства финансов Российской Федерации рассмотрел Ваше повторное обращение от 9 февраля 2016 года (входящий от 9 февраля 2016 года № 3-15895) по вопросу предъявления регрессных исков, а так же по иным вопросам, и в пределах своей компетенции сообщает следующее.

Ранее, 8 февраля 2016 года Правовым департаментом Министерства финансов Российской Федерации (далее – Минфин России, Министерство) Вам был дан ответ (исходящий от 8 февраля 2016 года № 08-04-14/6132) по существу вопросов, содержащихся в обращении от 25 января 2016 года, и относящихся к компетенции Минфина России.

Так, в соответствии со статьей 33 Конституции Российской Федерации граждане имеют право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в государственные органы и органы местного самоуправления.

Порядок рассмотрения обращений граждан установлен Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 59-ФЗ).

В соответствии с частью 1 статьи 8 Федерального закона № 59-ФЗ гражданин направляет письменное обращение непосредственно в тот государственный орган или тому должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов.

При этом, в соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона № 59-ФЗ письменное обращение, содержащее вопросы, решение которых не входит в компетенцию данных государственного органа, органа местного

самоуправления или должностного лица, направляется в течение семи дней со дня регистрации в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов, с уведомлением гражданина, направившего обращение, о переадресации обращения.

Учитывая, что Вы самостоятельно реализовали право на обращение в правоохранительные, а также иные органы, в компетенцию которых входит рассмотрение вопросов, изложенных в обращении, исходя из перечня органов государственной власти, в адрес которых оно также было направлено, то Министерством обращение рассмотрено в соответствующей части.

Согласно части 1 статьи 9 Федерального закона № 59-ФЗ обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу *в соответствии с их компетенцией*, подлежит обязательному рассмотрению.

На основании части 3 статьи 5 Федерального закона № 59-ФЗ при рассмотрении обращения государственным органом или должностным лицом гражданин имеет право получить письменный ответ *по существу поставленных в обращении вопросов*.

В этой связи, Ваше обращение от 25 января 2016 года было рассмотрено Министерством в части предъявления регрессных исков к лицам, причинившим вред казне Российской Федерации в результате совершения преступления.

При этом, учитывая, что по смыслу Вашего обращения речь шла об ответственности должностных лиц органов государственной власти за совершение преступлений, в частности за получение взятки, Вам было дано разъяснение о том, что предъявление исковых требований к лицам, причинившим вред казне Российской Федерации в результате преступной деятельности, возможно лишь в случае наличия условий, установленных действующим законодательством.

А именно, предъявление исковых требований к лицам, причинившим вред казне Российской Федерации в результате преступной деятельности, возможно лишь в случае установления данного факта приговором суда, вступившим в законную силу, в отношении конкретного лица.

При этом, согласно статье 44 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации в случае причинения преступлением имущественного вреда государству гражданский иск в защиту государства предъявляется прокурором после возбуждения уголовного дела и до окончания судебного следствия.

Дополнительно к изложенному отмечаем, что, в порядке гражданского судопроизводства, как следует из пункта 3 статьи 35 Федерального закона от 17 января 1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» в его взаимосвязи со статьей 45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, прокурор также является лицом, имеющим право предъявлять исковые требования в защиту интересов государства.

Что касается Министерства, то по смыслу статьи 1081 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс), Минфин России, действуя в интересах Российской Федерации, имеет право на обращение с регрессным иском к лицу, в связи с незаконными действиями которого произведено возмещение вреда, только в том случае, если Российская Федерация фактически осуществила указанное возмещение по основаниям, предусмотренным статьями 1069 и 1070 Кодекса.

Вместе с тем, сведения о наличии судебных актов, на основании которых с Российской Федерации произведено взыскание в счет возмещения вреда, в Минфине России отсутствовали как на момент поступления обращения от 25 января 2016 года, так и на момент дачи ответа на настоящее обращение.

И.о. директора  
Правового департамента

А.В. Скобелев

A handwritten signature in black ink, appearing to read "А.В. Скобелев". The signature is fluid and cursive, with a large, sweeping stroke on the right side.